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Ismét a villamvilágitás ügye.
Múlt számunkban hirt adtunk arról, 

miszerint a községi költségvetés tárgya­
lására kiküldött bizottság ülésén derült 
ki., hogy a villamos berendezés költségeit 
nem 50 éves törlesztéssel kell kifizetni, 
hanem azt azonnal le kell szurkolni és 
hogy a bizottság tagjai nem emlékeztek 
arra, hogy a községi közgyűlés ilyen ha­
tározatot hozott volna.

Közleményünkre illetékes helyről azon 
felvilágosítást nyertük, hogy a félreértés 
a bizottsági tagok részéről onnan szár­
mazott, mert a bizottsági tárgyalások 
idejében, vagyis az 1905. évben sokszo­
rosított s minden képviselőnek, továbbá 
az érdeklődőknek is megküldött szerződés­
tervezetben a megoldás módjául az éven­
kénti törlesztés jelöltetett meg.

Midőn azonban a bizottság áltál szö­
vegezőit cs megállapított szerződés, to­
vábbá az összes vonatkozó műszaki ügy­
iratok 1907. évi július hó 29-én tartott 
képviselő testületi közgyűlésben 2881907. 
sz. a. tárgyaltattak, úgy a vállalati szer­
ződésbe, valamint a lenti határozat ren­
delkező részébe felvétetett a következő 
elhatározás:

,, Klhatározzn továbbá a képviselő tes­
tület figyelemmel előző 370j905. sz. a. 
határozatára, hogy (.‘songradon a villamos 
közvilágítási, a ('songrád-süvenyházi ár- 
mentesitő társulattól nyerendő 102.439 
korona 14 fillér kártalanítási összegből 
valósítja meg, s ebből i'olyóiag útasitja 
a községi elöljáróságot, miszerint a kult- 
ségvetésileg előirányzott összeget ezen 
kártalanítási összegből fizesse ki."

Az erre vonatkozó jegyzőkönyv sza­
bályszerűen meghirdettetett, s a hitelesítő 
bizottság egyik tagja felelős szerkesztőnk 
volt, s a határozat egész terjedelmében 
1907. évi augusztus 4-én meghirdettetett.

A villamvilagitási társasággal kötött 
szerződésnek 11-ik pontja tehát, mely 
50 éven át fizetendő évi bSOO korona 
törlesztési összegről szól, ezen határozat­
tal módosítva lett. Vagyis itt lelt a kutya 
eltemetve, ebben a látszólag lényegtelen 
tiz soros határozatban, mert a képvi­
selő testületi tagok azon meggyőződésben 
voltak, hogy a kártalanítási összegnek 
csupán a kamatai lesznek felhasználva 
e célra, a tőke azonban megmarad. 11a 
jobban megfontolják a dolgot s rájönnek, 
hogy igy a kártalanítási tőke nem marad 
meg a községnek, aligha mentek volna 
bele a képviselők a fenti határozat meg­

hozatalába. Mert nyilvánvalóan előnyösebb 
a községre, ha ő ezen tőke kamatjából 
fizeti ki az évi törlesztési hányadot.

A községi képviselő testület 332 908. 
sz. a. határozata pedig a szerződés ki­
vitele tekintetében a következőkép ren­
delkezik :

„Csongrád község képviselő testületé 
tudomásul veszi, hogy a Hazai villamos­
sági részvénytársaság 1908. évi szeptem­
ber hó 12-től számított 0 fagymentes 
hónap alatt a Csongrád község belterü­
letén létesítendő villamos vezetékek s be­
rendezéseket felépíteni tartozik s ezen 
határidőn belül az áramszolgáltatást a 
szerződés 4. §-ában megszabott bírság 
terhe alatt teljesíteni köteles. Dr. Szarka 
Mihály községi képviselő indítványának 
egyhangúlag történt elfogadása mellett 
határozatikig kimondja a községi képvi­
selő testület, miszerint a vállalati 129.700 
korona összegből Lichtenberger Leo köz­
ségi szakértő előző javaslatához képest 
15700 korona különböző költségvetési 
cimekcni megtakarítás levonandó lesz, s 
a vörösréz huzalok ára egy a vállalkozó, 
nemkülönben a községi elöljáróság áltál 
közösen megállapítandó tárgyalás során 
lixirozva leend.“

Majd 157j909. sz. a. képviselő testü­
leti határozat szerint a képviselő testület 
a következőkép rendelkezik, mely hatá­
rozat egész terjedelmében igy szól:

„Felvétetett a tárgysorozat 10. tétel- 
szama alatt a Hazai villamossági rész­
vénytársaság beadványa arról, hogy a 
csongrádi közvilágítás létesítése tárgyában 

1 907. évi Julius 30-án megkötött, s Csong­
rád vármegye törvényhatósági bizottsága 
által 273907. sz. a., a m. kir. belügy­
miniszter úr áltál 11884 908. sz. a. ren­
delettel jóváhagyott szerződés értelmében 
az említett részvénytársaságnak kifize­
tendő követeléseit a Magyar általános 
hitelbankra ruházta at.

Határozat. A bejelentést a képviselő tes­
tület, a község jogainak sérelme nélkül 
tudomásul veszi.

A fentebbiek szerint tehát ezen ügyben 
a határozat meghozatala, szövegezése, 
hitelesítése, meghirdetése vagy más tör­
vényes formaságokat illetőleg a községi 
főjegyzőt semmiféle gyanúok nem ter­
heli, s őt különben mi nem is gyanúsí­
tottuk.

A bizottsági tagok, s igy a mi téve­
désünk is onnan származott, hogy a tár­
gyalás idején, vagyis az 190;). évben, 
megszövegezett szerződés szerint, a be­

rendezés árának kifizetése törlesztés útján 
történt volna. F.z a pont azonban később 
egy tiz soros határozattal meg lett 
változtatva, amely határozatra, ha a köz­
gyűlési tagok nem emlékeztek, azon nincs 
mit csodálkozni, mivel azóta több mint 
két év elmúlt.

Azt azonban továbbra is állítjuk, mint 
eddig, hogy Csongrád igy, amint a vil­
lamvilágitás ügye megoldva lett, bele­
nyert az üzletbe, s bar nem óhajtjuk, 
de hisszük, hogy ebben a jövő nekünk 
fog igazat adni.

Őskori állapotok.
A világ művelődéstörténetében az ipart és 

kultúrát uraló anyag szerint bizonyos korszako­
kat különböztetünk meg. Az őskori idők után 
jött a kőkorszak, azután a bronzkorszak, vas­
korszak és végül a gőz és villamosság korszaka. 
A világnak minden művelt nemzete ipari és gaz­
dasági téren lépést tartott a korral, jólétének, s 
virágzásának fejlesztésére felhasználta a legújabb 
technikai vívmányokat, a csodálatosnál csodá­
latosabb gépeket beállította az emberiség szol­
galatéba, a primitiv, ósdi szerszámokat a sa­
rokba dobta, mert azok már nem feleltek meg 
a modern kor igényeinek.

Még az őstermelés, a földmivelés terén is 
bámulatot keltő újítások észlelhetők világszerte. 
És ezekből az újításokból, a termelési módszer 
megváltoztatásából óriási előnye van a megsza­
porodott emberiségnek : ki lehet használni a ter­
mőföldet, annak minden rögét, minden porsze­
mét. A gép, a célszerűség diadalmaskodott az 
örök természet puézisa fölött es ma például az 
amerikai farmokon úgy dolgoznak, mint vala­
mely óriás gyárban. Zakatolva robognak a gé­
pek a végtelen szántóföldeken, szabályos, mély 
barázdákat hasit a csodálatosan működő gőz­
eke, a kapáló gép és ahol előbb pengett a ka­
sza, ott most az óriási aratógép vágja a rendet.

A nemzetek fejlődésében éppen csak a mi ma­
gyar hazánk, különösen az Alföld, maradt el. 
Az alföldi magyar gazda, köztük a csongrádi is, 
meg mindig ott tart, ahol az ősapáink tartottak. 
A magyar Alföldön még mindig a délibáb és 
a vizet gélnelü kutágas, a kolompoló nyáj es a 
karikással csattogtató csikós uralják a helyzetet. 
A düludező kunyhó, a tikkadt hiirgenyáj, a 
lobogó pásztortüz es a boglya tövében heverő 
kincseknek csak a színével is megelégszik. Sze­
reti a földet és nem akarja kihasználni. Hona­
pulton át kora hajnaltól késő estig verejtéke- 
sen dolgozik és a szinte emberfölötti munkának 

i nincs látszata. Az. intenzív gazdálkodástól irtó­
zik, mint valami ragályos nyavalyától, nem 
csoda tehát, ha földhöz ragadt szegény maradt, 
aki a nagyapjától örökölt csizmában tapossa az 
ugart.

, A magyar föld talán a legtermékenyebb az 
egész világon cs mégis a magyar füldmives a 

1 legszegényebb, néki vannak a legkisebb igényei.
Meg az. annyira elmaradt Oroszország sem 

zárkózik el a szükséges reformok elöl. Nemrég 
I történt, hogv az orosz kormány meghívta l.eo-

Ha nem akar
fiatal, gyenge vagy savanya sört
beszerezni, legbiztosabban elkerülheti akkor, ha
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ezen feliratú, horonazárral dugaszolt 
palachsört követel.

Kapható mindenütt nagy és kis üvegekben.
Ajánlja

Ausländer Jenő sörrahtára.
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nárd B. Clorc hirhevcs amerikai kukorica ter­
melőt, hogy menjen Oroszországba es oktassa 
ki az orosz birtokosokat, miként kell amerikai 
módszer szerint gabonát s különöseit kukoricát 
termeszteni.

Jelentéktelen dolognak tűnik ez fel talán so­
kak előtt, pedig nálunk Magyarországon az in­
tenzív, a praktikus, a földet igazan kihasználó 
gazdálkodásnak óriási, szinte beláthatatlan lenne 
a következménye. A termést fokozni, a jöve­
delmet szaporítani lehetne. Ha a magyar gazda 
anyagilag jobban áll, mások lesznek az igényei 
ipari cikkekben módjában lesz többet fogyasz­
tani, a mezőgazdasági gépek beállítása követ­
keztében felszabadult emberi munkaerőt ipari vál­
lalatokba lehet beállítani és növekedni fog az 
ország gazdasága.

Magyarország —- hisz mindig azt hangoztat­
ják — agrikultur állam, a melynek főjövedelmi 
forrását a földmivelés képezi. Annyira természe­
tes, hogy a föidmivulést a technikai vívmányok 
segítségével fejleszteni és jövedelmezővé kell 
tenni, hogy még érveket sem szükséges e mel­
lett felhozni. Úgylátszik azonban, hogy Magyar- 
országon a mérvadó körök készakarva hagyják 
meg a magyar gazdát őskori állapotában, kínai 
fallal zárják körül az országot és igy ők köz­
vetlen okai az elszegényedésnek. Nagyképűen, 
hangoztatják, hogy az ijesztő kivándorlás ellen­
súlyozására javítani akarnak a nép kétségbe­
ejtő állapotán és még sem ismertetik meg az 
intenzív gazdálkodás módszerével.

Amerikában nincs paraszt szocializmus, a 
földmi vés nem sztrájkol, de ha Magyarországon 
továbbra is mindenáron a szegénységben akar­
ják megtartani a földmivest, anarchia fog kö­
vetkezni, amely elsöpör mindent, ami útjában áll.

HÍREK.

— Jubileum. Egy negyedszázad munkássá­
gát ünnepelte meg a jó barátok és ismerősök 
serege folyó hó 14-én este az ipartestületben. 
Ugyanis az ipartestület elnökségének kezdemé­
nyezésére Boda Marton állami tanító 25 éves 
tanítói működésének évfordulóját ünnepelték az 
egybegyűltek. Boda Márton az ipartestületnek 
közel két évtized óta jegyzője s ezt az alkal­
mat ragadta meg az ipartestület vezetősége arra, 
hogy közszeretetben álló jegyzője iránt a sze­
retet és tisztelet adóját lerója. Az ünnepség vá; 
rakozáson felül sikerült, amit inkább a nagy­
számú iparosok és családjaik megjelenésének 
tulajdoníthatni. Egy azonban bizonyos, Boda 
Mártont, aki elvégre igazán megérdemlette, az

Kisértet.

iparosok, mint hozzájuk tartozó jegyzőt tinne- 
! pelt ék — a tanítóban. Ami dicséretükre válik 

az iparosoknak. De az is bizonyos, hogy sok 
tanító, mint „csak tanító“ tesz hasznos szolga­
latot a kultúrának és hazának és ezeket, mert 
ilyenek is vannak Csongrádon többen, néni 
ünnepli senki. Ezt tenni pedig, mint a mostani 
jubileumi esetben is, kötelessége volna az iskola 
fentartó hatóságoknak, vezetőknek, gondnoksá­
goknak, tanfelügyelőnek stbbi. Készt vett azon­
ban az estélyen intelligenciánk nagy része, akik 
szeretettel osztoztak a jubiláns örömeiben. A 
szebbnél-szebb dikciók sem hiányzottak, helkö- 
szüntőket mondtak : Bernicky József, Porubszky 
József, dr. Molec Lajos, Blázsik Mihály, Sövény- 
házy Antal, Sólya Gyula, Makány Gáspár, dr. 
R. Papp Pál és még többen. A szép összejöve­
tel csak a reggeli órákban ért véget. A magunk 
részéről is szívélyesen üdvözöljük Boda Márton 
tanító urat hasznos tanítói szolgálatának 2;> éves 
évfordulója alkalmából.

Megkezdődött az iskola. A múlt héten az 
elemi iskolákban is megkezdődtek a tanítások. 
Azaz csak meg kellett volna kezdődni, ha a ta­
nulóit teljes számban megjelentek volna az is­
kolában. De nem jelentek meg. Mert a szülők 
nagyrésze úgy gondolkozik, hogy szüret előtt 
az iskolákban úgy sincs rendes tanítás, csupán 
veszekedni mennek oda a gyerekek, Itat ők bi­
zony szüret előtt nem is küldik gyermekeiket 
az iskolába. Az ilyen gondolkozásnak eredmé­
nye aztán az, hogy a tantermek szüret előtt 
csak úgy konganak az ürességtől s tényleg nem 
is lehet a rendes tanítást megkezdeni. Az elöl­
járóság ugyan kidoboltatta, hogy akik gyerme­
keiket nem küldik iskolába, azokat szigorúan 
megbírságolja, de ismerve a csongrádi szülők 
nagyrészének ellenszenvét az iskola iránt, azt 
hisszük, sok credit énye ennek sem fog lenni.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
ni. kir. miniszter Boronkav Sándor kunágotai 
bánpusztai tanítót a csongrádi belterületi állami 
elemi iskolához helyezte át. Hogy a csongrádi 
tanyai tanítók igy mikor kerülnek be a városba, 
az odafönt, ahol szintén laknak, úgy látszik, 
mellékes.

— Bicskázások. A múlt vasárnap este két 
esetben is működött a bicska. Egyik eset a 48-as 
kör szüreti mulatságán történt, ahol Góg Lajos 
legényt szúrták lábszáron. A másik eset pedig 
a Ka zanitzky-féle vendéglő előtt volt, ahol 
Bánfi Lajos tanyai ember szurkába össze Go- 
csik Ferenc kovácsmestert. Az utóbbi esetnél 
történt az, hogy midőn az orvos kötszerekért 
küldött a Barna-féle gyógyszertárba, ott meg-

Tizenharmadik napja szakadt már az eső; 
a látóhatár összeolvadt teljesen a szennyes zöld 
hullámokkal. A régi körvonalak összezsugorod­
tak, eltűntek, nem volt sehol senki, semmi. 
Egy-egy oszladozó, felduzzadt hulla csapódott 
a bárka oldalához, de az is eltűnt újra a szuny- 
nyes árban. A nap meghalt, eltűnt; az égből 
sem látszott semmi. Mindent betöltött a félel­
mes, nyirkos, vastag szürkeség.

Az öreg Noé ott kint ült a bárka peremén 
és csüggedten, kétségbeesve nézte az egybeol­
vadó vizfonalak bágyadt villogását. Lenézett az 
ólomszinű vízbe és görcsösen belekapaszkodott 
a gyalultban deszkába, hogy le ne szállhasson 
oda az ismeretlen, delejes mélységbe, ami után 
oly erős sóvárgás ölte a szivét, mert megsza­
badította volna nehéz szenvedéseitől, amik ott 
vártak rá a bárka dohos bensőjében.

Nem volt egyetlen pillanatnyi nyugta. Amint 
a szürkeség elömlött az éjszaka helyén, már 
talpon volt, hogy sorra megetesse az óriási mc- 
nazseriát. Sürgött-forgott, lelkiismeretesen utána­
nézett mindennek és híjába. Bárhol volt, bármit 
csinált, egyre hallotta a felesége siránkozását:

Noé 1 Noé! Hol vagy ? Mit csinálsz? A 
tigris már megint panaszkodik, hogy vadasan 
kvüi az őzpecsenyét és te nyersen adtad neki. 
Oh Noé, nem bírom én ezt cl I Miért is lettem 
egy ily lomha etető-ember felesége ? Miért nem

tagadták annak kiadását, mert az orvos nem 
küldött pénzt. A súlyosan összeszurkált ember 
igy nagymérvű vért vesztett, mire egy másik, 
a Lővv-féle gyógyszertárból, pénz nélkül is hozott 
kötszerrel sikerült neki első segélyt nyújtani.

— A női tulajdonságok abc-je. Egyik aggle­
génytől azt akarta valaki megtudni, hogy miért 
nem nősül meg. Ő erre azt válaszolta, hogy még 
nem talált olyan leányt, akinél a női tulajdonsá­
gok abc-je megvolna. Mert ő csak olyan leányt 
vesz feleségül, aki ártatlan, becsületes, családias, 
dologszerető, egészséges, finom, gyöngéd, hű, 
igazságos, jámbor, kedves, lelkes, művelt, nyílt­
szívű, okos, pénzes, rendszerető, szép, takarékos, 
ügyes, vidám és zenekedvelő.

— Jószágdijazások. Csongrádon f. hó 12-én 
megtartott jószágdijazás alkalmával 3 éves csi­
kóért Máté Imre 100 K, Vas Márton 60 Is, 
Forgó József 40 K, Forgó G. Pál pedig 30 
korona dijat kapott. Fias kancáért Tóth János 
tömörkényi lakos 100 K. Fekete Lajos mészá­
ros 60 K, Fái József 40 K és Fekete Sándor 
30 K díjjal lett jutalmazva.

— „A Háziorvos" című népszerű közegész­
ségi folyóirat szeptember havi számában a „Co- 
inainróí“, erről a legújabb állítólag antituberku- 
lotikus szerről mondja cl véleményét. Ezenkí­
vül „A pályaválasztásról“, „A szivarok fogdo- 
sása”, továbbá több aktuális apróbb közlemény, 
nemkülönben a „Betegápolásról“ szóló cikkek 
teszik vonzóvá, érdekessé és mindenekfelett ta­
nulságossá a lapot, melynek előfizetési óra olyan 
csekély (egy évre 2 K 40 f), hogy a legszeré­
nyebb anyagi viszonyok között élő család is 
megszerezheti azt. A magunk részéről melegen 
ajánljuk lapunk olvasóinak figyelmébe a haza­
fias, emberbaráti és kulturális missiót teljesítő 
kitűnő havi folyóiratot. A háziorvos szerkesztő­
sége és kiadóhivatnia Budapest, VI., Andrássy- 
út 27. szám alatt van. — Mutatványszámokkal 
készségesen szolgál a kiadóhivatal.

-— Lopás. Mernyó Mátyás mészáros udva­
rából vasárnap éjjel két ember két bárányt el­
emeit. A házbeliek még ébren voltak, s észre­
véve a lopást, a tolvajokat üldözőbe fogták. 
Azok azonban a sötétség leple alatt elmenekül­
tek úgy, hogy ez ideig még nem sikerült nyo­
mukra akadni.

— Ami jól Ízlik, az a szorvezetnek rendesen 
hasznsabb, mint n visszatetsző dolgok, különö­
sen gyógyszerek. A „Scott-féle Emulsió“ feltét­
lenül jóízű, könnyen emészthető összeállítása a 
csukamáj olajnak, melyet gyermekek is elősze­
retettel vesznek. Kapható a gyógyszertárakban.

mentem inkább a Rosenberg Ézsauhoz ? - Oh
— Noé, miért hurcoltál be ebbe a förtelmes 
félszerbe ? Mennyivel jobb volna ott lent a viz 
fenekén! Ott fekszik már a Rozenbcrg is! Fojts 
bele engemet is, Noé '

És ez még nem volt minden. Az öreg pá- 
kász már azt is észrevette, hogy amig ő egy 
beteg páviánra rakja a vizes borogatást, a fiai 
Szem, Káin és Jé let ott fönt a fedélzeten egyre 
őt utánozzák. Es makacsul azon a jelenetén 
nyargaltak, amikor ő az első szüret után kissé 
dcgazsirtan pihente ki a botanikai tanulmányt. 
A feketehaju Káin, a három közül a leggono­
szabb, tudta őt legsikerültebben utánozni. Olyan 
dísztelenül feküdt, hogy -még a szennyes zöld 
hullámok is rózsaszínűvé pirultak. Es mikor för­
telmes produkcióját befejezte, konok kitartással 
felkereste az apját, bármelyik ketrecben húzó­
dott is meg az és egyre gyötörte a jelentéseivel:

— Papa ! I lallgass csak ide, papa 1 A Szem 
folyton szcmtclcnkcdik. Egyre azt hajtogatja, 
hogy te milyen melyen kivágott ruhában szundi­
kálta! a múltkor. Es az állatokkal is kellene 
tenned valamit. A harcsa egyre zsörtölődik és 
idegesen rágja a bajuszát, hogy minek zártuk 
be őt ide, ebbe a félszerbe, amikor ez éppen 
nekivaló idő volna ? A majom egyre téged utá­
noz és nyitogatja a mama kajütjénck ajtaját. 
A szamár folyton szamárságokat beszél, hogy
— azt mondja, - miért nem csinálták meg a 
világot jobban, hogy most ne kellene elpusztí­
tani ! ? A gyiknak hiába beszélek, hogy no ma­

ka ózzék egész nap ; már a farkát is elveszítette, 
de azt mondja : nem baj, kinő az újra 1 A ka­
méleont is le kellene tiltanod; egy mozit ren­
dezett be, ahol belépődíj mellett változtatja a 
színét. A zsiráf kidugja hosszú nyakát az abla­
kon és jelenti, hogy még mindig kutyának való 
idő van. A kutya persze azt nem hagyja annyi­
ban és kész a veszekedés. A bolha egyre vi­
gyorog, hogy hogyan fogják majd az emberek 
szidni magát, papa, hogy őt is behozta ide a 
bárkába! A róka zsémbel, hogy meddig tart 
még ez az istentelen idő, de a remeterak fedd', 
hogy nem istentelen idő ez, hiszen minden csepp 
vízben ott van az Úr lelke. A rák különben 
is egyéb nehézségeket támaszt. Azt mondja, 
hogy bizonyos tisztclutdij fejében hajlandó ad­
dig hátrálni, amig visszajutunk abba az időbe, 
amelyikben még nem volt vízözön. Még nem 
kapott kedvező ajánlatot, hát addig, • mondja 
— majd Vízözön és Vidéke címen lapot alapit. 
Persze ő lesz a szerkesztő, amihez egy igen je­
lentős felszerelése az olló, már meg is van. A 
bárány preputenskedik, hogy jelenleg ő az Isten 
egyetlen báránya és hogy még lesz szó ő róla 
elég, amikor elveszi a világ bűneit.

Ilyesmivel és hasonlókkal gyötörték egyre 
szegény Noét. Már unta az életét és csömöríütt 
mindentől.

Egyik este, amikor a bárka többi lakója már 
lepihent, ó ismét kiült a bárka peremére. Es 
egyszer csak hátul a fedélzeten valami kisértet 
bukkant fel. A teste ragyogott, világolt és Noé

Kitűnő arcszépitö szer! Teljesen ártalmatlan!

A Wiesner-féle „Eriha-Grémeti

mely pár napi használat után eltüntet szeplőt, sümört, pattanást és 
mindennemű bőrhibát. 1 tégely 1 korona. „Erika-szappan“ drbja 50 
fillér. Kapható egyedül a készítőnél. Wiesner Lajos „Szí. Rókus“ gyógy- 

táfában Csongrád, Kossuth tér.
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— Tűz. Folyó hó 12-én Maszlag Rókus ta­
nyája leégett. A kar 1800 koronára rúg, mivel 
gazdasági és házi eszközük is égtek meg. A tűz 
a kéményről támadt.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Hozó cs Justin könyvnyomdája.

= Ön szép lesz, =
ha Kamilla-Crémet használ! Szeplő, 
májfolt, pattanások stb. ellen legha- 
. . . . tásosabb a ....

Kamilla-Créme.
Egy tégely ára 1 horona.

Kapható Csongrádon egyedüli készítőjénél

LŐW ADOLF
(Balkányi L; utóda) „Megváltó* gyógyszertárában, Szivák-tér.

Fogzás.

lepni.

Az Emulsió vá­
sárlásánál a

SCOT T-félc 
módszer véd­
jegyét a ha­
lászt — kérjük 

figyelembe

Eladó must. Kuk 1 ics Jánosnak 50 
hektoliter saját termésű 

mustja, literenként 1!) krajcárért eladó. Értekez­
hetni lehet vele Kossuth Ferenc-utcai házánál.

Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének egy 
kevés SCOTT-féle Emulsiót és vessen véget az i 
álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, a melylyel i 
ezután a fogak jönni fognak, megfogja Önt

A SCOTT-féle Emulsió
kellemesen emészthető formában 
tartalmazza éppen azokat az anya­
gokat, amelyek megkívántainak fe­
hér, egyenes és erős fogak növé­
séhez.

A SCOTT-féle EMULSIÓ
tisztaságát és erőjét semmi sem 
múlja felül. Ize a legkellemesebb.

A SCOTT-féle EMULSIÓ 
a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér. 

Kapható minden gyógytárban.

megismerte, hogy ez csak az ördög lehet, 
senki más.

Valóban ez is volt. Odasompolygott az üreg 
állatkerti igazgatóhoz és a fülébe súgta :

•— Látod Noé, te egészen közönséges szamár 
vagy! Mit kínlódsz itt? Menj le a bárka fene­
kébe, ahol a szerszámaidat tartod, hozd fel a 
kőfejszédet és vágj léket ezen az otromba ha­
jón. Elsüllyedtek valamennyien, megszűnnek a 
kínjaid és azonfelül olyan nagy leszel, még 
nagyobb, mint az Ur, aki az embert megalkotta, 
mert nagyobb úr az, aki elpusztíthat valamit, 
mint az, aki ugyanazt a valamit megalkotta! 
Menj Noé és tedd, amit mondtam !

A kisértet eltűnt.
Noét erős töprengés fogta el.
— Valóban: nagyobb lestek, mint az! Né­

hány fejszecsapással megsemmisíthetem az egész 
világot! És ami a fő, megszűnnek a gyötrel­
meim 1

Lassan, óvatosan megindult lefelé a nyikorgó 
falépcsőn, hogy felhozza a kőfejszét és meg­
fúrja a bárka fenekét. Micsoda hatalmas pillanat 
lesz az! Hallgatózott, de nem hallott egyebet, 
csak az alvó emberek és állatok egyhangú lé­
legzését és hortyogását.

— Már felemelte a fejszét, hogy lesújtson 
vele, de ekkor valami ötlött az eszébe.

— Vájjon ki fogja megmondani, hogy Noc 
nagyobb volt, mint az Ur? Hiszen nem marad 
élő ember! És mit ér a hírnév, a dicsőség, ha 
nincsen, aki elmondja ? Semmit I

Noé csüggedten visszatette a helyére a fej­
szét, újra felment a födélzetre és nézte tovább 
a hullámokat.

Ez a haj, ezért kell most nekünk kínlódni.
Cholnoky László.

4262|909. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir jbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Vidn Sándor 
végrehajtatónak Galgóczi Mária férj. Fehér Jó­
zsefire elleni 10(1 korona 70 tiller tőke és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. tör­
vényszék területén levő, a csongrádi 8607. sz. 
betétben A. f 1. sorsz. és 3070,11. hisz. alatt 
felvett telekkönyvi jószágtestnek a végrehajtást 
szevedett nevén álló felerésze 400 korona ki­
kiáltási árban 1909. október 22. napjának d. e. 9 
Órájakor a csongrádi kir. járásbíróság árverési 
termében árverés alá fog bocsájtatni s a kiki­
áltási áron alul is, de annak kétharmadánál ala­
csonyabb áron nem fog eladatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10"/o-át készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletek­
ben és pedig az elsőt az árverés napjától szá­
mított 30, a másodikat G0 nap alatt, mindig az 
árverés napjától számított 5o;o kamattal együtt 
a csongrádi kir. adóhivatalnál, mint bírói letét­
pénztárnál lefizetni, s a vétel után járó kincstári 
illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá­
míttatni.

Csongrád, 1909. évi július hó 30-án.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóságnál.
Curry, kir. albiró.

Egy jó fiú kereskedő tanoncnak felvételik 
Barta Márk füszerüzletében.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező s a csong­

rádi 30 sz. betétben levő 3057/4. kataszteri 
helyrajzi számú 6 hold 1352 négyszögöl kiter­
jedésű „Lúdvár szigetnek" nevezett holt Tisza 
meder, valamint a bokányi gát között elhúzódó 
3057/2. és 3057/3. kát. helyrajzi számú 9 hold 
4 négyszögöl terület apróbb részletekre felosztva, 
egy évi időre, vagyis 1909. évi október hó 1-től 
1910. évi szeptember hó 30-ig haszonbérbe ki- 
adatik.

Az árverés a helyszínén az 1909. évi szep­
tember hó 27-én délelőtt fél 9 órakor (az arany­
sziget haszonbérbe adása után) fog megtartatni.

A haszonbér fele azonnal, a másik fele pedig 
1910. évi április hó 1-én fizetendő.

Csongrád, 1909. szeptember 13.
Kovács, jegyző.

Hirdetmény.

Hirdetmény.
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Csongrád község tulajdonát képezi) s a csong­
rádi 36 sz. betétben levő 14.805,208 kataszteri 
helyrajzi szánni 12 hold 1321 négyszögöl kiter­
jedésű „Bokányi gát“ és „Aranysziget“ apróbb 
részletekre felosztva, egv évi időre, vagyis 1909 
évi október hó 1 -étöl 1910. évi szeptember hó 
30-ig haszonbérbe kiadatik. Az árverés a hely­
színén az 1909. évi szeptember hó 27-én dél­
előtt 8 órakor fog megtartatni.

A haszonbér fele azonnal, a másik fele pe­
dig 1910. évi április hó l-én előre fizetendő.

Csongrád, 1909. szeptember hó 13-án.
Kovács, jegyző.

Csongrád község tulajdonát képező s csong­
rádi 36 számú betétben foglalt 13885 hrszámú 
7 hold 391 négyszögöl ingatlanból eddig Búza 
IMI által bérbe hirt mintegy 4 kis hold területű 
Holt Körös medert az 1909. évi október hó 1-től 
számított egy évre vagyis 1910. szept. 30-ig ha­
szonbérbe kiadom.

Az árverés alólirott jegyző hivatalos helyisé­
gében az 1909. évi szeptember hó 28-án dél­
előtt 9 órakor fog megtartatni.

A haszonbér fele azonnal, másik fele 1910. 
április hó Lén fizetendő.

Csongrád, szeptember hó 13-án.
Kovács, jegyző.

Eladó ház. Forgó Jánosnénak a Szőlő­
hegyi-utca és a Ferenc Jó- 

zsef-utca sarkán levő 18. számú háza szabad­
kézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal 

a helyszínén.

Eladó ház. Rozsáé Józsefnek az Uri- 
utcában lévő újonnan épült 

háza, kedvező feltételek mellett, eladó. El nem 
kelés esetén azonnal haszonbérbe kiadó. Érte­
kezhetni lehet vasárnap és ünnepnap neve­

zett háznál.

egy erős hangú gramofon dupla le­
mezekkel fél áron. Cint megtudható 

a kiadóhivatalban.

Eladó szóld. Gyergyádes Istvánnénak 
az öreg szőlő dűlőben, 

Yig János és Pál szomszédságában levő egy 
hold szőlője, kedvező feltételek mellett eladó. 

Értekezni lehet Hosszú-utca 31. sz. alatt.

Eladó cimbalom. Egy jó karban lévő, 
nem régi, pedálos 

cimbalom, melynek gyári ára 360 korona volt, 
feleárán alól is sürgősen eladó Jegeny-útea 46. 

szám alatt.

Eladó hangszerek. Egy pedálos cim­
balom, egy nagy­

bőgő cs egy F. Helikon, kifogástalan jókarban 
lévő hangszerek szabadkézből eladók. Cim meg­

tudható a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.
Ertcsittetnek a nagyréti birtokosok, iiogy f. 

évi szeptember hó 19-én, vagyis a mai napon 
délelőtt, a 9 órai hirdetés után Csongrád község 
közház tanácstermében nagyréti birtokossági gyű­
lés fog tartani, melyre a nagyréti birtokosok 
ezúton meghivatnak.

Csongrád, 1909. szeptember 19.
Elöljáróság.

4234/1909. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy id. Borda Ferenc 
és a csatlakozottnak kimondott Csany és Vi­
déke kér. hitelszövetkezet végrehajtatóknak Szu- 
szik Mihály elleni 6-4 korona 10 fillér és 1500 
korona és jár. iránti végrehajtási ügyében a sze­
gedi kir. törvényszék területén levő és a csany- 
teleki 708 sz. betétben A 1. 1—3 sorsz. a. fel­
vett 330, 331, 332 hrzi sz. jószágtest 1312 
korona, a csanyteleki 736 sz. betétben A 1. 1. 
2. sorsz. a. felvett 2010, 2835 hrzi sz. jószág- 
test 167 korona, s a esanyteleki 282 sz. betét­
ben A i. 2—4 sorsz. a. felvett 987, 988, 989 
hrzi sz. jószágtestből Szuszik Mihályt illető 1/2 

rész 1405 korona kikiáltási árban 1909. évi 
október hó 14. napjának d. e. 9 órájakor Csany- 
telek községházánál árverés alá fog bocsájtatni 
s a kikiáltási áron alul is, de annak kétharma­
dánál olcsóbb árban nem fog eladatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10" 0 át készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat három egyenlő rész­
letekben és pedig az elsőt az árverés napjától 
számított 30, a másodikat 45 cs a harmadikat 
60 nap alatt, mindig az árverés napjától számí­
tott 5 " 0 kamattal együtt a csongrádi kir. adóhi­
vatalnál mint bírói letétpénztárnál lefizetni s a 
vétel után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá­
míttatni.

Csongrád, 1909. aug. hó 2-án.
A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóságnál.
Curny, kir. albiró.
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Hirdetmény.
Ertesittetik Csviigrád város k.vronségc, mi­

szerint Csongrád IdUsva 5 91<t évi virilis kép­
viselni névjegyzéke 3SS'i. évi XXII. t.-c. 33.
v? a alapján ezen kihirdetést k.-veiéi 5 napim át 
Csongrád k.'i/seg Uázluz.tnál az iktatéi hivatal­
ban közszemlére kiteve van, s ezen névjegyzék 
ellen a kihirdetést 15 nap alatt a vármegye al­
ispánjait". cimzendö s a főszolgabírói hivatal­
nál benyújtandó lélehbezésnek van helye.

Csöng rád, Ilit)1,), évi szeptember hó ! 7.
Kovács Elemér

Órajavitás.
Szfíllősy Balázs órás értesíti Csongrád város 

t. közönségét, hogy lakásán : Justh Gyula-utca 
4. szám alatt, bármilyen óra és ékszer javítást 
elvállal olcsó árak mellett.

Értesítés.

h. főjegyző.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező kórházi 

jégverem használati joga 1900. évi október hó 
3-től kezdődőteg három évre haszonbérbe kia- 
ilatik.

Az árverés akti rótt jegyző hivatalos helyisé­
gében az 1909. évi szeptember hó 28-án dél­
előtt 10 órakor fog megtartatni.

Csongrád, 190,9. szeptember 14-én.
Kovács, jegyző.

A magyar újságírás szenzációi!

A magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hű és kérlelhetetlen 

szószólója.

Egyedül valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védőjeggyel. Legkevesebb 
megküldés 12)2 vagy 0 1, avagy 1 szabadal­
mazott különleges utazó-családtiveg 5 korona. 

Csomagolás ingyen.
Thierry Centifolium henöcse.

Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.
A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, 
görcs, köhögés, mellbaj. minden belső szervezet 
gyúladás, köszvény, tagszaggatás, mindenféle 
seb, sorvadás, tályog, daganat és mindennemű 

sérülés stb. ellen. így tessék címezni:
Vétlöangyal gyógyszertár

Thierry A., Pregrada, Rohics mellett.
Raktárak Budapesten: Török József gyógyszerész, 
Egger J. és Egger Leó tlr. és Vértes L. Lugos.

Alulírott tisztelettel hozom tudomására a n. 
é. közönségnek, hogy műhelyemet a mai kornak 
mcgfeJelőlcg, többféle szerszámgépekkel beren­
deztem, miért is azon kellemes helyzetben va­
gyok, hogy bármiféle lakatos munkát gyorsan 
és igen szolid árért készítek.

Elvállalok kisebb-nagyobb épület vasalásokat, 
díszes vaskapukat, rácsokat, valamint sodrony 
fonatból készült sirkeritéseket. A legújabb kivi­
telű asztali tűzhelyeket, tábori üstházakat bolti 
árban számítom, továbbá mindennemű fiistcső- 
veket, valamint a legújabb rendszerű borsajtókat, 
permetező és varrógépeket, s minden e szak­
mába vágó dolgokat.

Bárki forduljon hozzám bizalommal és ón a 
legszolidabb árajánlattal készséggel szolgálok.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kérve vagyok

teljes tisztelettel

Forgó Lajos
épület- és géplakatos.

Műhely Szölöhegyi-utca 20. szám alatt.

Főszerkesztő .
BRAUN SÁNDOR

Felelős szerkesztő :
HACSAK GÉZA

Naponkint 120.000 példány!
Egy szám: 2 Krajcár.

A Nap cluü/ctcsi ára.:
F-ész évre Ui — K Negyed évre 4.— K

l:gy hónapra 1.40 KS,-

FI Dl BUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap!

Páratlan népszerűség !

Remeh szöveg ! Pompás hépeh 1 

Mesésen olcsó 1 

Egy szám: 6 krajcár.

Tisztasága 30.ÖQÖ koronával 
szavaloltatik.

A Fidibusz előfizetési ára:
Kvcaz évre 0. - K Negyed évre 1.50 K

— K Fgy hónapra —.50 K
Mutatványszámakat küld a kiadóhivatal :

Budapest. Vili. Rökk Szilárd-utca 9.

Üzletáthelyezés.

A konyhában és házban
mindent-, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

Schicht szarvasszappanátal
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányoiátmak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta ós ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisstltási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
fp.lmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik. .

□□□□□□□□□□□□□

Tisztelettel értesítem n n. é. közönséget, hogy 
eddig Jókai Mór-utca 32. sz. alatt levő

asztalos-üzletemet
Árpád-utca I. szám alatti saját házamba helyez­
tem át.

Ezután is raktáron tartok mindenféle kész 
bútorokat, melyeket leszállított áron szerezhet 
he nálam a n. ó. közönség.

Kérem a n. é. közönséget, hogy rendeléseivel 
új üzletemben is felkeresni szíveskedjék, s va­
gyok tisztelettel

Pintér Márton
épület- és bútor-asztalos.

Jó fiúkat fizetéssel tanoncul felveszek.

Aki kellemes,
egyenletes meleg lakást óhajt,

; yjy az rendeljen tűzálló agyagból ||j 

.... készült cserépkályhát .... \|/

MÄZURÄ VILMOS
j cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt- 
I lenitő zománcozott falburkolat és minden u szak- 
j .. .. mába vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett.

SCEff'.l

Saját érdekében
csak BOHN-féle

jhfiI mm
fej

nagyhihindai és zsombolyai cserepet fogadjon cl és 
utasítson vissza más silány minőségű cserepet, mert

— csak a BOHN-féle =
cserép jutányos, szép és szakszerű fedöanyaq.

Tessék mintát és árjegyzéket kérni. $
^ ^ BOHN-cserépgyár

Zsombolya.

-■ mm őív

•e

Bohn kikintlai cserepe.

ifi
Bohn zsombolyai cserepe.


